ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2024年3月22日 星期五 甲辰年二月十三

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22621期 今日8版



习近平在湖南考察时强调

坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

、、、谁见笔名版

Щ

查

研

时

标

的

担

何中伟调研农业春耕备耕生产和现代设施农业建设

□记者 刘浩

本报讯 正值春分时节,市委书记、新区党工委书记何中伟昨天上午赴普陀、定海等地调研农业建设无存业,强调要切实把思想和行动统一到到近平总书记关于"三委决"工策部之进精神。以下,全人全人。第一个人,全人大全面振兴,加快提升农业或为、真机实干,努力形成更多具有海路识货的"三农"标志性成果。

普陀展茅街道茅洋新村区块如 今水清田绿春意浓。近年来该区块 通过农田抛荒整治、土地集中流转 已建成高标准农田。何中伟走进田 间地头、种植大棚,察看秧苗培育和土地翻耕情况,并同种植户亲切交流,详细询问种苗采购、产销对接等情况。何中伟强调,要强力整治权田闲置抛荒问题,科学高效利用闲置土地,推进土地综合整治和延片流转,并着力整治城乡。要加强田闰城,构建现代需,进一步优化生产组织服务体系,提升种植预期,让农户一心一意做好田间耕耘。

定海朔源蔬菜专业合作社是目前定海设施化程度最高的蔬菜专业合作社,去年耜引市外企业合作建设海岛设施蔬菜基地,加快推进设施蔬菜发展、蔬菜稳产保供。何中用走访察看了朔源蔬菜直供所及果蔬种植大棚,并同种植大户座谈交流。

何中中强调, 要强化 机等生 小剂 带头引领作用, 加大推广海岛高规 格蔬菜大棚, 大力打造引领型蔬菜 设施样板, 有效提升农业数字化、智 慧化、低碳化水平。要加强顶层设 计、系统谋划, 学习借鉴山东寿光先 进农业生产管理体系, 因地制宜、分 类施策, 推进实施海岛"蔬菜工厂", 优化组织方式、产销模式、配送体 物价。

小沙街道青岙村区块是定海最大的"粮仓",目前正开展稻麦轮作种植,总体长势较好。何中伟对此表示肯定,向种粮大户详细询问需求和意见建议,遇遇各地区各部门西第实路细属地责任,抓好春季和高度强,用心用情做好服务,保障农资充足供应,有效提升农事服务水平,

落实出台惠农相关政策措施,充分 调动农民群众种粮积极性,确保全 年粮食和重要农产品稳产保供。

孙小晓参加。

对无证网约车和违规平台实施"一案双罚"

我市开展无证网约车专项整治行动

首次对网约车平台开出万元罚单

马上就办 真抓实干

□记者 陈颖丹 通讯员 缪铮铮

本报讯 近日,我市交通执法人员和公安交警联合在朱家尖查获一辆无证网约车。该网约车未取得营运证,驾驶员也未持有从业资格证。经立案调查,该网约车无证从事出租车客运经事,两约车产台给派单连规派单,涉事车辆、驾驶员和派单平台均存在违法违规行为。我市分通执法部门依法责令涉事平台予以

改正,给予1万元的行政处罚,没收违法所得;对该车驾驶员给予5000元的行政处罚,没收违法所得。

据了解,这是今年我市交通执法部门对无证网约车和违规派单平台采取"一案双罚"的首例案件,也是首次对网约车平台开出万元罚单。这对促进网约车平台更好地履行企业责任、规范车辆管理和派单等经营行为都具有积极意义。

"从事网约车经营的车辆需要 获得网络预约出租汽车运输证,驾 驶员上岗需要获得网络预约出租汽 车驾驶员证,'车证''人证'两证缺一不可,否则就会被认定为无证(单证)网约车,涉嫌非法或违规营运。"市交通运输行政执法队相关负责人认为,虽然网约车为人们的日常出行提供了便利,但管理上存在法规不够健全,平台和企业在竞争发展中自身责任意识不强等问题。

今年3月15日起,我市交通执法 部门开展无证网约车专项整治行 动,进一步采取有效措施,提高整治 频率,实现精准打击。

"查实确属无证网约车非法运

营的,不仅要罚车,还要罚平台。"市交通运输行政执法队相关负责人说,今年交通执法部门进一步落实对网约车平台的约谈提醒,要求其禁止接入不合规车辆,督促其规范网约车派单的,一律按规定采取"一案双罚"机制——既处罚为,也分为,也对为,也分为,也为为,也为为,也为为,也对为,也为为,还可以有证例约车不不源。从下,无证网约车就会上上失去生存发展的空间。"下转第2版▶

金塘李花怒放

昨天,在定海区金塘镇山潭村,种植在田野上的几百亩李子花美丽绽放,繁花似雪,让徜徉在花海中的村民们获得满满幸福感

摄影 记者 陈永建



市人大常委会"代表话履职"活动走进衢山

凝聚代表力量 助推海洋经济高质量发展

□通讯员 阴冠平 记者 虞仁珂

本报讯"要发挥海洋海岛特色资源优势,围绕铁矿石、油品、天然气、海事服务等补链延链强驻链强链。""不断优化养老、医疗、交通出行等公共服务,进一步增进民生福祉。"3月19日至20日,市人大常委会组织20余名代表走进岱山县衢山镇,围绕助力市委现代海洋城市建设"985"行动部署,以"大宗商品资源配置、重大基础设施建设"主题,以调研走访、座谈交流、代表夜谈等

们感受到了速度与激情。 "舟山能布局这样一个大宗商 品储运基地服务'国之大者',非常 让人振奋。"在市人大代表郭睿看 来,要围绕打造海洋新质生产力目 标,加强人才培养和科技创新,为产 业链的发展提供人才支撑。

漫步三弄村,春天的气息扑面 而来。代表们详细听取了渔农村环 境综合整治、村集体经济发展、村民 增收致富等相关情况介绍,为海岛 乡村蝶变点赞。

"这里处处有风景、遍地有花园。"市人大代表邵金英驻足欣赏。得知村里正在建造镇里首个乡村博物馆,她建议要深度推进文旅融合,将特色点位串点成线,加大推介力度,吸引更多游客前来。

活动期间,代表们还实地走访 了衢山国际海事服务基地、凉峙东 海风情渔村等,并听取了自贸试验区 岱山区块建设和衢山镇重大基础设 施情况介绍,全面了解了"黄小双"油品储运基地等重大项目推进、大宗商品全产业链和海事服务产业谋划、海岛基础设施建设等相关情况。

在履职交流会上,郭金伟、王留 燕、孙豪杰、汪和芬等16名代表先后 发言,从国家战略落地、基础设施提 升、实现共同富裕等方面建言献策, 现场气氛热烈。

3月19日晚上,代表们分成两组 走进居民区、民宿群,与村干部、民 宿主等围桌而坐,围绕海岛交通出 行、基层医疗服务、基础设施提升等 尽兴而谈。

"现在游客多起来了,岛际交通还是不太方便,特别是旅游旺季的时候,船班、船票比较少。""村里老年人比例超过40%,但医疗条件有限,看病配药都不太方便。"2个多小时的交谈中,人大代表们认真听取

了群众反映的问题,并做了记录。

找准"病因",更要开对"药方"。 "我们会将收集来的意见建议进行梳 理,在具体调研之后,形成一个闭会期 间的建议向上提交。"市人大代表王留 燕表示。"以夜谈方式与百姓零距离交 流,能更好地为相关部门提供建议,也 避免在履职过程中'闭门造车'。"市人 大代表王晶琤直言"很有收获"。

去年3月以来,市人大常委会创新开展"代表话履职"活动,围绕"提 升代表履职能力和水平""助推三个'一号工程'""推动民生事实项目落地""海岛共富"等主题,以座谈交流、实地调研、现场教学、代表夜谈、形成闭会期间议案建议等形式,让代表深入基层开展履职活动。目前共开展了5期活动,参与代表100余人次,形成闭会期间议案建议9件,部门均已办理、反馈。

本报讯(记者 葛高蓉)3月20日下 午和21日下午,市委副书记、市长徐仁标 围绕市委市政府年初部署工作落实推进 情况,深入六横、岱山督查调研。他强调, 要深入学习贯彻习近平总书记在全国两 会期间的重要讲话精神和考察浙江重要 讲话精神,把坚持高质量发展作为新时 代的硬道理,认真落实省委、省政府和市 委、市政府部署要求,以三个"一号工程" 为总牵引,"十项重大工程"为工作抓手, 深入实施"985"行动,一体推进经济、建 设、民生、安全,以"干一流、当标杆"的 气魄担当,马上就办、真抓实干,奋力交 出一季度"开门红"高分答卷,为全市大 局作出更大贡献。 在六横,徐仁标实地督查调研浙能

六横电厂二期、六横大桥项目推进情况,要求守牢安全和质量底线,对照计划、倒排工期、抢抓进度,确保早竣工早投用早见效。在舟山鑫亚船舶修造有限公司、舟等中安全和环保底线,持续拾升技术和内,强化"硬核"实力,抢占市场先机,努力,强化"硬核"实力,抢后市场先机,努力打造船舶修造行业离聚影町"千项万亿"工程和市重点项目抓推进,紧盯新时代服务,紧盯安全和环保守底线,紧盯民基基础强队伍,实事求是谋发展,苦练内功促落实,推动各项工作更上一层楼。

在岱山,徐仁标来到火箭农场海岛现代农业园区,要求立足实际、因地制宜,研究探索更优实施方案,抓好盐碱地综合改造利用,做好特色农业这篇文章。在舟山岱美汽车零部件有限公司,他勉励企业创新思路、多措并举,有效提升核心竞争力,不断拓宽国际市场。在中大朗颐(岱山)康寺中心和岱山县第一人民医院迁建项研、双峰新城学校项目现场,他情导调研公共服务一体化工作推进情况,强调要按照新时代"大岛建、小岛迁"总要求,不断增强县城综合承载能力,持

续加快强城、兴村、融合步伐。徐仁标强调,岱山要以"开局就要奔跑、起步就要跃进"的精气神,在加快经济发展、强化城乡建设、民生服务保障、防风险守底线、"三支队伍"建设上,干一流、当标杆,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保新一年有新气象、新作为、新跃升。

我市首单"海事通"APP 船员业务办结

该应用集成了船舶导助航、锚地申请等功能

□通讯员 陈宣吟 谷宁 记者 石艳虹

本报讯"可以手机上办理, 方便多了!"昨天下午,船员张先 生在市政务服务中心海事窗口 工作人员的指导下,在"海事通" 手机APP上办理了船员合格证业 务。审批通过后,张先生立刻收 到了一张崭新的船员合格证。与 批同时,船员电子证照也同步指 送至"海事通"APP。至此,我市首 单"海事通"APP船员业务办结。

据了解,张先生此次申请的油船货物操作高级培训需要录入海上服务资历,此前他已通过"海事一网通办"平台上传了相关资历证明,但因平台对照片

内存大小有要求,无法实现线上办证。打开"海事通"APP上的船员服务簿资历相关证据上传界面,张先生点击拍照按钮便可

第一次全国自然灾害综合风险普查先 进集体和先进个人公布

我市1集体和1个人获表彰

□记者 丛琳 通讯员 韩岑妤

本报讯 近日,国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室、应急管理部公布《关于表彰第一次全国自然灾害综合风险普查先进集体和先进个人的决定》,浙江省彰。市自然资源和规划剧处长王丹。

自2020年8月普查工作开展 以来,市自然资源和规划局精心 谋划地质灾害、海洋灾害、森林 火灾三个灾种普查措施,组建工 作专班,完成致灾孕灾调查和风险评估,并通过质检、审核、上报。同时,在普查中"以查促防",进一步推动地质灾害、海洋灾害和森林火灾防御工作的规范化和科学化。 市气象局减灾与法规处副

市气象局减灾与法规处副 市气象局减灾与法规处副 处长王丹敏在普查中承担了查 肯理工作。针对跨部门普查技 术标准不一问题,王丹敏主动 对接,结合上级技术细则,因地 自修改并下发9大类普查技 术细则,累计调查2.2万余气 象灾害数据并通过审核,完成 112组危险性和风险等级图谱。